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CET em ENERGIA E BIOCOMBUSTIVEIS
Teste deQuimica dos Biocombustiveis- 28 de Junho de 2012
R = 0.0821 atm.L.K.mol™; T/K = t/°C + 273.15; 1 rh= 1000 L

Uma quantidade de 0.02 mol de um gas inicialmer2@ &C num volume de 0.05 L
sofre uma expansao a temperatura constante até@ woseme ser 0.5 L. Calcule o
trabalho feito pelo gas (em J) ao expandir-secdajra o vacuo; (b) contra uma pressao
constante de 0.2 atm (1 atm = 101325 Pa); (c) searleos expandir 0 gas sem
restricoes em (b) qual seria o volume final quaadexpansdo parasse e qual seria o
trabalho realizado? (Nao esquecer que pV = nRT).

Il
Comprimiu-se adiabaticamente uma amostra de artidgeomum sistema fechado)
despendendo um trabalho de 12 kJ. Fez-se deposarpasar por um sistema de
arrefecimento ao qual cedeu 7 kJ na forma de c@lalcular a variacdo de energia
interna do gasi\(U).

1
Uma maquina térmica funciona entre uma fonte quariB0 °C e uma fonte fria a 25
°C. Sabendo que se fornecem 1200 kJ/min de enengieegime permanente calcule:

(a) a eficiéncia térmica maxima da maquina; (bdt@mcia maxima desta maquina.

v
Responda de forma muito sucinta as seguintes aqsestd
(a) Uma maquina térmica pode apresentar uma efici@éecid0%? Justificar.
(b) Uma central térmica apresenta uma eficiéncia terntie 40%. Explique o
significado desta afirmacao.
(c) Em geral como é que a eficiéncia de um ciclo téoméal compara com a de um

ciclo de Carnot que funciona entre os mesmos lsdeetemperatura?



